

目 录

1、徐州安保中等专业学校发展愿景（办学目标）	2
2、徐州安保中等专业学校“三风一训”	4
3、徐州安保中等专业学校“校徽”	10
4、徐州安保中等专业学校“校歌”	12

徐州安保中等专业学校发展愿景

以《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》《现代职业教育体系建设规划（2014—2020年）》《江苏省政府关于加快推进现代职业教育体系建设的实施意见》为指导，构建新型产教融合机制，整合校内外资源、调整优化结构，提高办学质量，学校提出了以“弘扬传统武术文化，打造保安运动训练特色专业”的办学思路，整合社会资源，发展保安特色，促进学校现代化、高质量、有特色的发展。建构“团结、诚朴、严谨、创新”校园环境，创造“身正、技精、厚生、善导”的教风，培养“崇技、尚能、善思、健行”的专业人才。

徐州安保中等专业学校办学目标

学校以打造全省一流的特色学校为目标，提出了“弘扬传统武术文化，打造保安、运动训练特色专业”的办学思路，制定了“厚德、精业、尚法、笃行”的校训，形成了“团结、诚朴、严谨、创新”校风，“身正、技精、厚生、善导”的教风和“崇技、尚能、善思、健行”的学风。

学校以“服务社会发展，提升职业素质，促进劳动就业”为指导思想，坚持资源共享、共同发展，不求所有，但求所用的发展理念，积极推行导师制、半军事化管理模式，以“正面激励抓教学、负面清单抓管理”为契机，不断创新办学思路，完善发展规划，深化产教融合，拓展校企合作，强化素质教育，优化人才模式，全面提高人才培养质量，加快现代职教体系构建，为建设现代化、高质量、有特色的学校而努力。

徐州安保中等专业学校“一训三风”

学校提出了以“弘扬传统武术文化，打造保安运动训练特色专业”的办学思路，制定了“厚德、精业、尚法、笃行”的校训，形成了“团结、诚朴、严谨、创新”校风，“身正、技精、厚生、善导”的教风和“崇技、尚能、善思、健行”的学风。

一、校训：厚德、精业、尚法、笃行

“厚德”，语出《易经》：“天行健，君子以自强不息，地势坤，君子以厚德载物”，“厚德”即广厚之德。“厚”的直接语义是指“深、重、多”、“宽容、厚道、忠厚、宽厚、仁厚”。指的是提高道德修养，具有高尚的道德情操。厚德之意延伸为“厚德以济世”，是从为人处世的角度对求学者、教育者提出的要求。作为一个社会人，我们只有具备厚实的品德，才能有益于社会，有益于人民。这应该是我们学校每个教职员爱岗敬业、教书育人的根本出发点，也应该是对我校莘莘学子们为人、为学的训示。“厚德”就是要在“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”的基础上，具有高尚的思想品德和良好的职业道德。

“精业”，语出韩愈《进学解》“业精于勤荒于嬉，行成于思毁于随”。“精业”要求要树立正确的职业观和良好的职业道德，具有强烈的事业心和高度的责任感，干一行、爱一行、钻一行、精一行，努力学习，精通业务，勤奋工作，精益求精，可见，学习要在博的基础上求精，在精的基础上又不断的创新，使每个学生都有一技之长。业精是博厚的继承和发展，在博的基础上求精、求新，体现一种求实

创新精神。而“精业”是一种动态的学习过程，一种发展的求索之境，是在业精基础之上有着更深远的哲学意义和指导意义。

“尚法”，是一种理念，要求崇尚法治精神，以法律衡量是非，判断曲直。法谚云“法律必须被信仰，否则形同虚设。”我校始终践行着“忠诚尚法，重能强技”的理念，主动适应保安事业发展的需要，以培养实践能力强、具有良好职业道德的高素质技能型法律实务人才为目标，坚持以就业为导向，走工学结合的中等职业教育发展道路，积极推行融“教、学、练、战”为一体的人才培养模式，加强学生职业能力培养，在教学组织及学生管理中严格按照“行为规范化、生活制度化、内务标准化”的原则，凸显警务化管理特色。

“笃行”，语出《礼记·中庸》：“博学之，审问之，慎思之，明辨之，笃行之。”，“笃”有“忠贞不渝、踏踏实实、一心一意、坚持不懈、坚定之意”。“行”即行动，实践。“笃行”即坚定地付诸行动，使目标得以实现。只有明确的目标、坚定的意志的人，才能真正做到“笃行”。既反映了我校着重培养学生的实际行动能力，也体现了我校广大师生员工求真务实、脚踏实地、把自己远大的理想、志向变成坚定实际行动的决心。

二、校风：团结、诚朴、严谨、创新

“团结”，是力量的源泉，也是事业成功发展的前提。孟子说：“天时不如地利，地利不如人和。”在学校这一团体中，只有团结起来，将这种力量凝聚达到一定程度，才能共同完成和实现教学任务和培养目标。而在现代社会中，要想完成一件大事必须加强协作，才能

更好发挥个人在集体中的作用，才能更好实现集体的理想。我校的校风“团结”继承发扬传统的文化精神，并赋予新的时代精神。我校的“和”文化备受称赞的一点精神就是团结，领导班子的团结，领导班子与教师的团结，学生间的团结互助，学校与家长的团结，教师之间的团结，教师与家长的团结，是我们搞好孩子教育的重要保重。90多人的教职工大家庭，要健康、顺利、快速地发展，团结自然就成为首要因素，团结的校风让全体教职工形成一种新型的和谐关系，从而充分调动广大师生员工的积极性，集思广益，众志成城。

“诚朴”，真诚质朴之意，即诚实守信，朴实善良。诚信乃立人立学之本，朴真乃为人为学之基。我校历来重视师生的思想品德教育，大力倡导和引导师生践行社会主义核心价值观，弘扬中华民族传统美德，树立诚心正意、务本求实的优良品德，诚实做人、诚心向学，在师生中形成了诚信友善、务实崇真的良好风尚。

“严谨”，“博弈之道，贵乎严谨”，形容形容态度严肃谨慎，细致、周全、完善，追求完美，是对教与学的基本要求。因此在日常教学过程中，教师应该严谨治学，从严治教，博才多长，充实自我，对待工作严格自律、一丝不苟，传授知识科学规范、正确无误。教学也是一种科学，需要严谨的逻辑思维和科学的教学方法，从而有目的性、针对性地传授知识，达到良好的教学效果。

“创新”，意出《大学》引汤之《盘铭》，“苟日新，日日新，又日新”意为与时俱进，领导标新，追求新高；表现为勇于探索，开拓进取，不墨守陈规，不因步自封。“创新”是学校的活力所在，

是学校出人才、出成果、上台阶的重要保证。我们也正是不断地通过新的创意、新的构想、新的思维方式和行为方式、新的教学技术和手段，对原有的不合理的或低效的理论观点、思想方法、技术手段实现突破和超越，把教育当作事业，持续创新，执著追求教育、教学理想。

三、教风：身正、技精、厚生、善导

“身正”，出自著名教育家陶行知先生的名言：“学高为师，身正为范。”从中可见学乃教育之基础，德乃教育之本源。“学高身正”指教师要在注重完善自我知识结构体系的同时，不断提高和完善人格修养，追求卓越的师德风范，反映了教师治教的终极目标和任务，体现了学校教学相长、德才兼备的教育教学思想。教师必须具有较高的的思想觉悟和道德水平，要有正派、严谨的作风。在工作与生活中严于律己、言行一致，把言传和身教紧密结合起来。

“技精”，《书·秦誓》云：“人之有技，若已有长”精技”寓意学校坚守技工教育特色，培养高素质技能人才，倡导师生要精究技艺、精通技术、精锻技能。时刻警醒师生“业精于勤而荒于嬉”的道理。“技”是技工教育之本。“精技”即技艺至精，主张要有一技之长，做人做事要追求精益求精。“提高技艺、增强技能、力求上进，博众家之长，学好技术和本领，在技巧、技能、技术、本领等方面精益求精，学他人之长，弃自己之短，才能立足社会，站稳脚跟。

“善导”，叶圣陶先生所说的：“教师当然须教，而尤宜致力于导。”因而施教之道，贵在善导。这样课堂教学才能使学生从被动变为主动，每堂课让学生在探究中学习新知识，巩固新旧知识，使他

们乐于创新，乐于学习。让学生主动的探索学习文化知识，掌握正确而有效的学习方法。教师还要从学生的技能培养到心理健康疏导，正确引导学生养成良好的行为习惯，健康成长。

四、学风：崇技、尚能、善思、健行

“崇技”，学生在学习的过程中，要自觉养成相信科学、尊重规律、明辨是非、追求真理的坚定信念和良好品格。通过学习，不断明晓宇宙运行与人生发展的道理，掌握自然进化和社会进步的客观规律，努力掌握技能，成为对社会有用的人。

“尚能”，“尚”是注重、尊崇之意，带有一定的倾向性。中等职业教育培养的是“高素质技能型专门人才”，“尚能”是职业教育注重“应用性”的一种价值追求。这里的“能”不仅包括“技”、“艺”，而且还包括“能量”、“能力”等，即综合职业素质和职业能力，兼顾能力本位与全面发展之间的关系。“尚能”即崇尚才能，引申为崇尚和推崇各种能力（包含技能）的培养。学校是培养技能人才的摇篮，承担着培养高素质技能人才的重任，尤其要求我们要突出并强化技能培养，重视提高学生的技能水平。

“善思”，即善于思考。“学而不思则罔，思而不学则殆”，强调了学习上善于思考的重要性。思考乃是人生最大的快乐，善思是打开一切宝库的钥匙。作为学生，要善于思考，“善思”就是要养成思考的习惯，鼓励全校学生要善于思考、勤于思考，方能学有所思、学有所获、学有所用、学有所成。同时，“善”也是善良的意思。善良是人的美德，师生要常怀善良感恩之心，做善良之人。

“践行”，践者，实行也。践行，是指将道德和学识等方面所获得的体悟付诸于实践的行为，中国自古就有“学以致用”的传统。要让学生养成重视“求知”与“务实”结合的风气，不要光说不做，而要亲自实践，亲行动。

徐州安保中等专业学校“校徽”



校徽设计说明：

- 1、校徽整体采用圆形，体现办学的和谐与团结的氛围。
- 2、校徽以蓝色作基本色象征知识的海洋。以绿色作为鸽子衔着的橄榄枝颜色，象征生命力，活力、自信；以白色作为书内外圈和鸽子的颜色，象征纯洁、端庄、自律。
- 3、图案的上部和平鸽口衔橄榄枝，形似字母“X”，用意为徐州安保，象征和谐、自然与和平，也象征着快乐与自由，同时象征着师生之间相互的理解和融洽；周围是黄色盾牌，表示安保一方，让人

无懈可击，下方是长城，象征我们保家卫国的责任和担当。

4、图案的下部用一本打开的蓝色书来点缀，象征学校是教书育人的天地，学生在知识的海洋中遨游。

5、外圈学校的校名用汉字和英文 security，象征我们的学校将走向全国，走向国际社会，也象征学校师生充满活力和自信。

6、外观整体简约，主题鲜明，体现了我校自信成功、自律成长、自强成才的办学理念和办学特色；体现了学校是学生学习生活的快乐殿堂，学生就像自由的鸽子一样，尽情的在书本这“知识的海洋”中遨游，快乐的学习，健康的成长。

徐州安保中等专业学校 “校歌”

国有国歌，军有军歌，校有校歌。我们忠诚，我们勇敢，我们敬业，我们奉献……校歌反映了我们安保中专的精神风貌，体现了我校的教育理念、办学特色、优良传统，激励着学生成长，推动了我校校园文化建设。教师学生齐唱校歌，明责、励志、抒情、奋进，鼓舞人心。

